

Carlos M^c Conachy
DENTISTA
Hotel Quintana.—Pasos de Menéndez Pelayo.

EL ABOGADO
Don Manuel R. Parets

Ha trasladado su domicilio de la Alameda Primera a la calle de Wad-Ras, 1, entre-suelo, frente al Banco Mercantil.

Motores eléctricos
de la acreditada marca

SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD "ALIOTE"
Münchenstein-Bal-SUIZA

Para informes y presupuestos dirigirse a su representante en esta don Mauricio R. Lasso de la Vega, en la Administración de este periódico.

Doctor F. Barreda

Consulta de enfermedades de los niños de once a una.

FLORIDA, 1. 1.º

LOS PICOS DE EUROPA

AYUDANDO AL REBECO

Un árbol enclenque, un bosquecillo minúsculo, un manantial que brota de la roca viva; luego, hasta una gran altura, la piedra oscura, agrietada, cenicienta, coronada por un festón de plantas raquíticas. Los cocheros lavan y cepillan a sus caballos; los patitos blancos meten sus picos entre las alas; esos buenos señores de la mirada humilde, que llevan dentro el rico jamón de Liébana, buscan entre el polvo sus manjares; unas palomas juguetonas y vivaces víense a posar sobre la barandilla de la solana, y aun nos parece que miran lo que vamos escribiendo. El sol seca su hocico de luz por los bordes de la ostriación de esta gran Peña, y nos deslumbraba con la plata brillante de su disco. El aire no se nota: ni un sólo color se atenúa, ni un sólo detalle se borra por la densidad del ambiente. Diríase que ese grave peso de la atmósfera es cosa de allá abajo, de las orillas de la mar: aquí es absoluta, en el espacio, la transparencia: ni una nube cruzar por este trozo del limpio cielo que dejan ver las rocas.

Todas las coincidencias de opinión referentes a esta comarca montañesa, vémoslas confirmadas. No hemos descubierto nada: lo hemos comprobado todo. Si, es cierto. Liébana ejercerá su atracción sobre las gentes curiosas, sobre las gentes andariegas, sobre las gentes que aman los grandes espectáculos, que buscan las intensas emociones. Anoche, a la luz de un farolillo, tendidos sobre el cupé, en compañía de un guardia civil a quien no le parecerán muy bien las regias caeceras mientras no se levante la vida, hemos venido con el hilo de la vida entre las tijeras implacables de la Parca.

Reflexionábase que no hay temor, pero el ánimo ha sentido la opresión de las inquietudes... ¡Magnífica soledad, en medio del desfiladero, entre las peñas cortadas a pico, bordeando el abismo, que desde el lecho del río Deva nos promete unas terribles consecuencias para el caso de un vuelco! Alturas limpias de matorrales, rapadas por la aridez, se inclinan sobre el camino, como haciendo una cortesía de minúe a las otras peñas de enfrente. Prodigios de equilibrio sostienen allá arriba unos trozos de penascos, de tanto peso como otros que en ciertas ocasiones cayeron sobre los caminantes, trayendo a La Hermita aciago días.

No sabéis sin duda, los ansiosos de impresiones fuertes, los que tenéis a gala correr a toda velocidad los riesgos del automóvil; no sabéis que una carrera por este camino bastaría para acreditar de imperturbable a un buen sportman. Las curvas se suceden; pegada a las laderas, pendiente de las estribaciones, la carretera sigue los caprichos de las peñas, que aprisionan al Deva en un lecho laberíntico. El ánimo emudece: suspenso está de aquellas rocosidades gigantes, como penden de las peñas, sobre el abismo, los nidos de las aguilas. ¡Y hay quienes se llegan a Santander, en estos días veraniegos, y no utilizan las facilidades que ofrece ahora el ferrocarril Cantábrico para venir a estos lugares!... Pues estas son las mayores maravillas de la Montaña, y es preciso escribirlo muchas veces en la prensa para que ningún forastero se vaya de Santander, sin haber disfrutado de su gran día de la ascensión a estas alturas, que se puede prolongar hasta los Picos de Europa.

Ideas de magnitud, ideas de grandeza, impresiones de asombro, trazos dejados en el espíritu por el buril de la inquietud, serán el fruto de estos viajes. No haréis otro por España, los que corréis de ceca en meca, de mayores emociones... á menos que os descalabréis cruzando sin inquietud en vuestros automóviles las planicies de Castilla. La silueta gentil de la viajera elegante, de la alpinista adoratriz de las ascensiones arriesgadas, pronto se destacará sobre las peñas, fijando sus anteojos de viaje en la extensión inmensa de aquellos indescribibles panoramas. Un embudo en la contemplación, un asombrado ante la majestad soberana de tantas bellezas colosales, un viajero absorto, asomábase hoy á un abismo: no parecía más que el tallo de una planta insignificante, despojado de su flor: era una línea negra perdida en la altura: era un centímetro humano. ¡Qué poco deben de significar los hombres en el cielo!... «¡Vedle, vedle!» nos dicen.—«Y envidiado, por lo mucho que ha trepado... Da á la

vista las satisfacciones del dominio... Su impavidez desprecia al vértigo; se complace quizás de burlarse de la atracción ejercida por las profundidades, que parecen llamar á los hombres hacia la tierra... No se mueve, no vacila, quieto en la roca... Y hay quien apunta inesperadamente: «¿Aquel turista? ¡Si está como una cabra!»...

Estas gentes bien saben qué hermoso es su país; pero hasta ahora, aquel viaje en coche desde Cabezón á Potes era el mayor enemigo de Liébana. Vendido está el adversario: de Unquera á La Hermita, de La Hermita á los Picos, el viaje es breve y relativamente cómodo. Los ojos, saciándose de hermosuras naturales, acortan las distancias, porque abrevian con tanta distracción el tiempo en que se recorre. Y esta comarca, lo mismo que tantas otras, espera mucho del prometido viaje regio. «¿Vendrá este año? ¿Vendrá el otro?... Con la visita del Rey caerá sobre Liébana esa atención pública tan distraída, tan apartada de las cosas que no son bien conocidas. Y en cuanto las gentes comiencen á pasear por estos lugares, la afluencia de visitantes se habrá asegurado. A ver, á trepar, á respirar los aires puros, á nutrirse con los alimentos sanos, han de venir todos los años, andando el tiempo, millares de personas. Se sabrá lo que es el fértil suelo de Liébana, que tantos frutos da, que aun daría más si mejor se le cuidase. Saldrán estos pueblos de su forzado aislamiento, que les abrumaba ya como un castigo... Deber es de la prensa ayudar á esta comarca en su noble afán de atraer espectadores para sus incomparables espectáculos. Al rebecco que mate el Rey, si al cabo viene á estas alturas el Monarca, habrá que levantarle un monumento. Muerto será el infeliz, quizás desde la punta de un picacho al fondo de un abismo. Pero las gotas de su sangre generosa traerán la prosperidad á Peñarubia, Cillorigo y Camaleño, como se aprovechen las circunstancias para que los «descubran» los ojos atentos de muchas gentes que han disfrutado de todos los placeres menos de uno, intenso y sano: la ascensión á los Picos.

Hablemos de estos lugares: coadyuvenos á la futura obra del rebecco.

...Llegan al balneario las caballerías, y un señor marqués, con una dama y dos acompañantes, se disponen á subir. Las impresiones que pueda recibir la corte, si al cabo se realiza la caeceria regia, se quieren experimentar. Es una curiosidad que se ha despertado y que traerá algún beneficio á los pueblos cercanos á los Picos de Europa. Los piquitos estos, ahora se ponen en moda y el deseo de trepar á esas alturas nace en las gentes. Si, es preciso contemplar esos hermosos panoramas, de los cuales se cuentan cosas admirables. Unas veces, la tempestad descarga á vuestros pies, bajo el lugar donde os halláis, inundado por el Sol. Otras veces la niebla impide á los excursionistas de una misma expedición el verse unos á otros. Desde el lugar donde se construye el caserón para el Rey, un local perfectamente acondicionado, que se decorará con lujo,—si no se suspende la caeceria,—se divisa un espectáculo indescribible, según cuentan quienes han subido allá.

En Alivas desarrollarán sus aptitudes los cazadores, para los cuales se «buscan ya rebeccos». Se buscan, porque ya no hay tantos como en los tiempos de don Alfonso XII, y es preciso encaminar los que haya hacia el sitio más favorable para la caeceria. Si se deja la excursión regia para otro año, los pueblos que cuentan con la visita del Monarca verán malogradas sus esperanzas. Porque lo que se desea es que esta visita produzca un beneficio: el de despertar las aficiones alpinistas, que traerán á toda esta parte de la provincia un contingente muy considerable de viajeros, y lo que es mucho mejor, de viajeros ricos.

Por la Hermita pasa, de regreso de Potes, un estimado oficial de telégrafos. Se está tratando de montar el servicio telegráfico hasta Potes. Los «palos» esperan en Unquera. He aquí una importante mejora que logrará la villa si la regia excursión no se suspende. Después ya se procurará que el servicio sea permanente.

Es curioso el estudiar los efectos que producen los movimientos regio en los países monárquicos. Ya sacaremos las oportunas consecuencias. Pongamos término á estas líneas pidiendo que, para evitar el constante peligro de que caigan piedras sobre la carretera de La Hermita, se prohiba que ande el ganado por los sitios que dan al camino. Las cabras pueden llevarse al otro lado del río. Para que venga gente algún día á sostener el turismo en los Picos de Europa, es de todo punto indispensable que desaparezca ese riesgo de que caigan piedras á la carretera.

Como ha pasado hoy por aquí un oficial de telégrafos, hubiera podido pasar uno de correos, y hubiese visto que la correspondencia que sale de Santander á las 2'45 de la mañana, se deja en Unquera hasta el último tren, y llega á La Hermita á las doce de la noche. No se puede repartir hasta el otro día. También es de todo punto indispensable la modificación del horario de correos.

Fernando Segura.
La Hermita 4 agosto.



LA VIDA ES LUCHA

La vida es lucha? Pues luchemos, ea aceptamos con bríos el combate.

y el que atajarnos nuestro peso trate vencido al punto en la batalla sea. Brille sólo la fuerza en la pelea, el oro en cambio nuestro orgullo acate, que es el oro el poder ante el cual late el mendigo y el rey, pasión é idea.

Mas ¿para qué luchar con ruin desdoro para obtener riquezas sin medida, ni combatir por el metal sonoro, qué es el botín ganado en la partida, si al trocar en la lid vida por oro, no da el oro ni un átomo de vida?

Carmelo Calvo.

DE SAN SEBASTIÁN

LA MUERTE DEL INFANTE

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

San Sebastián 4—15'10.

Últimos momentos

A las tres de la madrugada se acentuó la agonía del infante don Fernando, por lo que fueron llamadas la Reina y la infanta María Teresa, que se hallaban descansando sobre butacas.

La muerte

La gravedad fue aumentando visiblemente hasta que á las ocho menos cuarto de la madrugada sobrevino el funesto desenlace que se esperaba.

El infante falleció rodeado de toda la familia real y alto personal palatino. En cuanto el enfermo lanzó su último suspiro, su infortunado padre, el infante don Carlos, se arrojó en un reclinatorio y se puso á orar.

La Reina y la infanta se abalanzaron sobre el cadáver y durante largo rato estuvieron cubriéndole de besos y de lágrimas.

La infanta Isabel, que anoche á las doce se había retirado á descansar á sus habitaciones del hotel de Londres, fue avisada esta mañana; pero no llegó á Miramar hasta las ocho y media, cuando ya había fallecido el infante.

La capilla ardiente

El cadáver del infante ha sido conducido á una habitación del palacio de Miramar, que se ha convertido en capilla ardiente.

Dicha habitación está completamente tapizada de blanco.

Misa de gloria

Mañana, á las diez, será conducido el cadáver del infante á la iglesia del Antiguo, en donde se celebrará una misa de gloria, á la que asistirá la familia real, los ministros, el personal palatino y las autoridades.

Todos vestirán de gala y de etiqueta.

Los honores

Los honores que se tributarán al cadáver del infante don Fernando serán los mismos que se tributaron al de su madre la princesa de Asturias.

Al Escorial

A la una y media de la tarde será conducido el cadáver desde la iglesia del Antiguo á la estación del Norte, en donde será colocado en un furgón tapizado de blanco, el cual se unirá al expreso y conducirá al cadáver al Escorial.

Le acompañarán el jefe superior de Palacio, señor duque de Sotomayor, y los ayudantes del infante don Carlos, señores marqueses de Mesa de Asta y de Hoyos.

Montero Ríos

En cuanto tuvo noticia de la muerte subió al palacio de Miramar el Jefe del Gobierno, señor Montero Ríos.

Poco después subió el ministro de jornada.

Disposición

El infante don Carlos ha dispuesto que el cadáver de su hijo sea enterrado al lado del de su madre la princesa de Asturias.

A descansar

A las diez se retiraron á descansar la Reina y la infanta María Teresa, pues llevaban ocho días sin acostarse.

Manifestación de duelo

El álbum colocado en Palacio se llena por momentos de firmas, habiendo sido preciso adicionar muchos pliegos en blanco.

Se van recibiendo gran número de coronas de flores naturales, dedicadas al malogrado infante, por distinguidas personalidades y por varias entidades.

Llegada de tropas

Con objeto de tributar los honores al cadáver del infante, llegaron á San Sebastián, procedentes de Vitoria, fuerzas de caballería y de artillería.

Con el mismo objeto llegará el erucero Cardenal Cisneros y desembarcará fuerzas de las que lleva á bordo.

Alocución

Por todos los síntomas es de presumir que la conducción del cadáver á la estación va á ser una verdadera manifestación de duelo.

El Alcalde ha dirigido una alocución al vecindario, invitándole á que asista al acto, pero esto no era necesario, pues es sabido el cariño y el afecto que los donostiarros sienten por la familia real.

A recibir el cadáver

En el Escorial recibirán el cadáver del infante el Obispo de Sion, el clero parroquial, cuatro mayordomos de semana, cuatro gentiles hombres de casa y boca, un piquete de infantería y otro de alabarderos.

En señal de duelo

Con motivo del fallecimiento del infante, en los edificios públicos ondea el pabellón nacional á media asta con crepón de luto.

Se han suspendido todos los espectáculos que habían de celebrarse hoy, incluso los teatros.

Los ministros

A las once y media han salido de Miramar los señores Montero Ríos y Mellado.

En este momento vuelven á Palacio, después de haber almorzado.

En Palacio

El Gobernador civil subió á Miramar á las diez y media de la mañana para cumplimentar á la familia real y darle el pésame.

Vega Armijo

Aunque el marqués de la Vega de Armijo tenía solicitada hora para cumplimentar al Rey, no ha subido á Palacio, al tener conocimiento de la desgracia ocurrida.

CORRESPONSAL.

De Arte

I

Hemos entrado en la Exposición con el espíritu más inclinado á los placeres estéticos que á los fines utilitarios. Y hemos sentido cierta pena, cierta íntima melancolía al ver que las industrias han venido á las artes; que el compás y el escople han derrotado á los pinceles, y que Santander se presenta á los ojos extraños más atento á las miras prácticas de la vida, al progreso positivo y mecánico que á las desinteresadas labores estéticas. La sección de pintura es incompleta y deficiente; las artes suaviarias y decorativas, el arte antiguo, la imaginación, la historia, apenas tienen representación en las amplias salas, mientras que las artes industriales y los oficios tienen brillantes instalaciones. ¿Es esto un bien? Como el ingenioso hidalgo, en su discurso de las zrrmas y de las letras, se veía apurado para conceder á unas ú otras la primacía en los negocios de este mundo; así también vaciláramos nosotros para determinar con exactitud lo que á las artes y á las industrias se debe. Largo capítulo de historia, de sociología y de estética, podríamos escribir con tales temas, para dilucidar si lo que le conviene á Santander es tomar el camino del arte ó lanzarse á todo trapo por las vías del progreso mecánico, de las industrias y el comercio. De todo quiere Dios un poco, concluiríamos por decir...

Pero es el caso que esa notable diferencia que la Exposición señala entre el arte y la industria montañesa, no es verdad. Santander se presenta á los forasteros más ducho en los trabajos manuales, de fábricas, talleres y oficios mecánicos, que en las inspiraciones libres y espontáneas de la imaginación, del pensamiento y del arte. Y esto, repetimos, no es verdad. Sin negar, antes bien, afirmando con orgullo, el progreso y la cultura de nuestros artífices y obreros, esta región no se caracteriza precisamente por la industria, aunque la industria viva en ella con holgura y prosperidades. Al hablar de la Montaña, son sus intelectuales y artistas los que primero suenan en los labios, para alabanza y gloria. Son sus hidalgos ingeniosos, sus hombres de ciencia, sus artistas, sus literatos, sus intelectuales: son Pereda y Menéndez Pelayo; Amós de Escalante y Augusto Linares; Madrazo y Gutiérrez; Casimiro Sáinz y Monasterio; Velasco y Bustamante; muchos otros, muertos ó vivos, que dan perpetua razón de la nobleza y calidad de los solares montañeses, del alto entendimiento, del efusivo corazón, del genio y del ingenio de la raza.

Y este es, á nuestro humilde juicio, la falta grave de las secciones de arte de la Exposición; que no reflejan estos aspectos del alma montañesa; que no dan idea de su complejidad y carácter estético; que poniendo á la vista del visitante un puñado de cuadros sin selección debida, mezclados con caprichos y trivialidades del arte manual, con detalles de mal gusto, se dejan vencer por las secciones mejor ordenadas y lujosas de industrias y artes mecánicas, como dando la razón á los ignorantes que creen que no hay arte genuinamente montañés.

La sección de pintura es de una desigualdad y deficiencia notables. Se ven aquí obras muy hermosas esparcidas aquí y allá entre la invasión de medianías y vulgaridades; se ve monotonía y pobreza de inspiraciones; se nota el afán de llevar algo á la Exposición siquiera sea por tener la tarjeta de expositor. Y se ve, sobre todo, que siendo el paisaje el gusto y la afición dominantes, hay muy pocos paisajes buenos.

No hay razones de clima ni de raza que expliquen la falta de un florecimiento de la pintura de paisaje en estas regiones. El suelo de Holanda, bajo y cenagoso, de ciénagas y bosques, dormido entre brumas y pesadas nubes, bloqueado por las aguas, ha dado á la artes del color una gloriosa falange de artistas inmortales de maravillosa finura, de fuerza y de gracia al propio tiempo, que han dejado obras eternas de sano realismo, donde el colorido luce con un brillo y una armonía sólo comparables al de los maestros venecianos. Estos valles montañeses, este paisaje, tan semejante al

holandés, esta belleza del país húmedo y lleno de jugosa savia, ¿han de ser refractarios al arte? Buena prueba de lo contrario son los cuadros de Casimiro Sáinz y aun algunos de Salces. El sentimiento profundo y casi religioso del paisaje que ha producido los cuadros literarios de Pereda, esas sinfonías de la Montaña, puede en todo tiempo producir cuadros pictóricos que no han de ser menos hermosos por su melancolía que los meridionales lienzos animados por la lujuriosa expansión de la luz. Todas las artes tienen correspondencias en el foco de las almas creadoras; y no hay razón lógica ni estética para que la Montaña, inspiradora de hermosos libros, deje de ser también de hermosos cuadros.

Lo que ocurre aquí es que no hay estímulo para el desarrollo de los talentos. Abandonados los artistas á sus propias fuerzas, sin medios para formar su educación estética ni para vivir decorosamente de su labor, se extravían á la larga en dos caminos falsos: en el de la rutina, por ignorancia, ó en el de la frivolidad, por dilettantismo. El que carece de recursos para sobrellevar el ascetismo del arte, se lanza cuando su talento no está en sazón, á una obra que más tiene de industrial que de artística; el que es rico, en cambio, pinta por lujo, en la mayoría de los casos, como un adorno para brillar en sociedad, sin más aspiración que la de matar los ocios y dorar el nombre con el prestigio del arte. En ambos casos, suele faltar esa devoción profunda, ese espíritu de sacrificio, ese amor á la naturaleza y á la verdad, que hace del artista un sacerdote de la belleza, un hombre digno del respeto de todos, aun en sus errores y en sus caídas.

Hay que decirlo noble y honradamente para satisfacción y decoro de las personas discretas.

Nosotros tomamos á los pintores montañeses, á los que tienen sus obras en la Exposición, muy «en serio», con respeto y cortesía, mucho más que quienes crean cumplir su misión con unas alabanzas sin medida, ni discreción, ni sinceridad. Por lo mismo que respetamos y admiramos el esfuerzo de los artistas que han ido á la Exposición, por patriotismo más que por vanidad, tenemos el deber de decirles lo que honradamente pensamos de sus obras. De este modo los elogios que hagamos no sonarán á hueco, sino á voz amiga y serena.

Falta, pues, en Santander, según decíamos antes, una mayor afición en las clases acomodadas, por el arte, y una mayor solidaridad entre los artistas. Si aquí hubiese un Centro artístico que contara con el apoyo y el entusiasmo de los que trabajan y de los que pueden ser sus Mecenazas; si aquí se formase un ambiente, un estado de opinión favorable á la belleza, esos esfuerzos aislados, unidos, darían mejores frutos. Ya que esta Exposición ha verificado esa unión siquiera sea por unos días, no se deje pasar la oportunidad. Piensen en ello los que pueden y los que deben y á ver si se forma al fin en Santander una Sociedad, Centro, Corporación, Academia, ó lo que sea, no para los pintores solamente, sino para todos; pintores, músicos, escultores, literatos y amateurs de todas esas aficiones. Mientras el «Palacio del Arte» sea un sueño que haga sonreír á mucha gente,—aquí donde el «Palacio del Dinero» tiene tan hermosa estancia,—no iremos á ninguna parte.

Damos por convenido que todos nos preocupamos del arte regional. Por que si se nos prueba, con razones suficientes, que el arte es cosa de juego, y que no le importa á nadie, entonces huelgan los artistas, los cuadros, las Exposiciones y todo lo demás y en vez de hacer un certamen de pinturas, hagamos una magna Exposición de vacas del país... que también tienen su belleza, al fin y al cabo.



POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 4—14'30.

Fallecimiento del infante

Según comunican de San Sebastián, esta madrugada se agravó el infante don Fernando y á las ocho menos cinco minutos de la mañana falleció, rodeado de toda la familia real, produciéndose una dolorosísima escena.

Mañana á las tres de la tarde saldrá el cadáver para el Escorial.

Se le harán honores por la división naval, á la que se ha ordenado vaya inmediatamente á San Sebastián.

El Escorial recibirá al cadáver el ministro de Gracia y Justicia.

Mañana publicará la Gaceta el decreto relativo á los honores que han de tributarse al cadáver y el luto que habrá de guardar la Corte, que se cree será de nueve días.

Otro fallecimiento

En Sarriá (Barcelona) ha fallecido el Obispo de Hierápolis.

Contra los anarquistas

El Gobierno ha adoptado todo género de medidas contra los anarquistas de Andalucía.

Trabajan las autoridades sin descansar para que los ácratas no aprovechen la crisis agrícola de aquella región en favor de sus ideales y promuevan alguna algarada.

Los anarquistas hacen una activa

campaña de propaganda en su beneficio, pero la policía no les pierde de vista para desbaratar sus planes.

Sábese que Torralba, jefe de los anarquistas de Jerez, se encuentra en Barcelona.

La cuestión social

Ha sido remitido al Instituto de Reformas Sociales un escrito de la Liga Marítima.

En él se pide que se regularice y reorganice el trabajo que han de ejercer las mujeres y niños en las faenas de carga y descarga, así como en otros servicios marítimos.

Esta petición ha sido formulada en virtud de las muchas reclamaciones hechas por los obreros, que se dedican á las faenas marítimas.

Es indudable, y así lo espera la Liga Marítima, que el Instituto de Reformas Sociales estudiará el asunto y dictaminará de conformidad con lo que demandan los obreros, esto es, que no se consienta el trabajo excesivo á mujeres y á niños, por considerarlo sumamente perjudicial para unas y otros.

RICARDO.

Ayuntamiento

Ayer tarde se reunió en sesión subsidiaria la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor Bustamante y con asistencia de los señores Ruiz Martín y San Martín.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Alcaldía

Se lee una carta del señor Horga dando cuenta de que comienza á hacer uso de la licencia que le fue concedida.

Secretaría

Presenta el extracto de los acuerdos adoptados en el mes de julio, que ha de ser publicado en el Boletín Oficial.

Se aprueba.

Despacho ordinario

Comisión de Hacienda

Presenta la distribución de fondos para el presente mes.

Se aprueba.

Comisión de Obras

Presenta un dictamen autorizando á don José Bustamante para reformar unos balcones y colocar miradores en la casa número 8 de la calle de la Libertad.

Queda sobre la mesa á petición de la Presidencia.

En otro dictamen se autoriza á Diego Casanueva, para construir un mirador en la casa número 8 de Rupalacio.

Queda sobre la mesa.

Se queda enterado del importe á que ascienden las cuentas de jornales de obras hechas por administración durante la pasada semana.

Comisión de Ensanche

Presenta la distribución de fondos para el mes actual.

Se aprueba.

Comisión de Policía

Propone se conceda un mes de licencia al bombero eventual Anastasio Palacio.

Se aprueba.

Y se levanta la sesión.

De industrias

Bien orgullosa puede estar nuestra región de la brillantez con que sus industrias se presentan á las admiraciones de propios y de extraños. El departamento de industrias de la Exposición, merece por sí solo la visita y el aplauso de todas las personas cultas y de gusto refinado; de todos los que aman las producciones del trabajo humano realizadas por el arte, la elegancia y la belleza. En cuanto lo permite la capacidad del local, han hecho nuestros industriales numerosas y espléndidas instalaciones; aun de los objetos más vulgares han sabido sacar partido y poner un sello de originalidad y de buen gusto.

Los intrasiguentes de la estética—en todo hay fanatismos—, han pretendido ver una irreductible antinomia entre la industria y el sentimiento de lo bello, suponiendo con error que el progreso mecánico de la época moderna traía una decadencia fatal para el arte. Esos misocristos empeñados que prefieren el molino de viento á las nuevas maquinarias y el navío de vela al barco de vapor, no acaban de comprender la belleza del progreso industrial, la estética de las fábricas y manufacturas, de los procedimientos nuevos, la belleza dinámica de la máquina llena de vida como un organismo humano. Hay en esto un sentimiento atávico que se resiste á aceptar las formas nuevas de la ciencia y de la industria, esa belleza que no tiene precedentes en los clásicos. Estamos muy cerca de nuestras obras para juzgar imparcialmente nuestra edad, á la que falta todavía la pátina del tiempo, la perspectiva de la distancia.

Estas Exposiciones de industrias, demuestran cómo el buen gusto, el sentimiento de lo bello, son compatibles con todas las obras del hombre, ya sean éstas cuadros ó máquinas, estatuas ó manufacturas. El ingenio humano reviste muchas formas y es admirable, lo mismo cuando esculpe mármoles ó colorea lienzos, que cuando talla maderas ó repuja metales, igual en las materias nobles de la naturaleza, en las materias preciosas, que en los objetos vulgares

Arte, elegancia, buen gusto: he aquí lo que necesitan igualmente el artista que el artesano, el artífice que el obrero. Con esas cualidades espirituales no hay cosa gruesa que no se cambie en objeto hermoso. Y de este modo lo mismo el zapatero en su taller que el pintor en su estudio, laboran para el arte, hacen belleza, trabajan para la cultura y la nobleza de la humanidad.

Se ha inaugurado ya la Exposición que es digna, en general, de admiración. Muchas instalaciones hay que varían que honran, sin duda alguna, á Santander.

El domingo próximo va á haber una falsa alarma, que se producirá por medio de toques de corneta, simulando que se ha iniciado un incendio en el Muelle.

Leite Caballería, overtura.—Supplé. Minué de la zarzuela La Viejeola.—Caballero. Lonsueño seductor, valsos.—J. Rosas. Salón de espectáculos

Telegramas detenidos De Gijón.—Valdor; Subdirector, Norte. De Vigo.—Jaume Hormanos. De Burgos.—Juan Fernández.

Publicaciones El número de Alrededor del Mundo del jueves 3 de agosto trae, entre otros, los siguientes artículos, ilustrados profusamente.

Audiencia

Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de instrucción del distrito del Oeste de esta capital, seguida contra Alejandro Cobo, porque el día 2 de abril del año último estando en su casa Anastasio Blanco Expósito, vecino de Parbayón, se presentó allí el procesado Alejandro Cobo y le desafió, diciéndole que saliera á la calle, por creer habían pegado á un hijo suyo; que en vista de que no salía empezó á tirar piedras á la casa y en el momento de asomarse á la puerta llevando un hacha en la mano, el citado Anastasio recibió un golpe de piedra en la cabeza que le hizo caer al suelo, y una vez levantado forcejearon los dos agarrados al hacha, que por fin le quitó el procesado, quien le infirió después varias heridas con una pala de gancho, necesitando asistencia facultativa hasta el 16 de dicho mes, sin dejarle deformidad ni impedimento alguno.

Denuncias y sucesos

La guardia municipal denunció ayer á dos mujeres que se pegaron en el Mercado de la Esperanza, y que tuvieron que ser curadas en la Casa de Socorro, y á otras dos mujeres que promovieron un escándalo en la calle de Barcelona.

La Exposición Ibero-Americana EN LA MONCLOA

Una Comisión presidida por el ministro de la Gobernación, señor Aguilera, y de la cual forman parte, entre otros, los representantes diplomáticos y consulares de Guatemala, Uruguay, Perú, Nicaragua, El Salvador y Colombia, y los señores Maltrana, presidente de la Cámara de Comercio, Cando y Luque, Rector de la Universidad, Pando y Valle, Ortega Morejón, Belmás, Parada y Santín, Romero, Weyler (don Fernando), Vallejo, Eizaguirre y Núñez Samper, ha presentado al ministro de Agricultura la solicitud, Memoria y demás antecedentes relativos á la Exposición Internacional que se celebrará en Madrid en 1907, para que el señor conde de Romanones se sirva otorgar la concesión y entrega oficial de los terrenos de la Moncloa, donde habrá de celebrarse el Certamen.

Batalla de flores

Las personas que tienen encargadas tribunas de familia y otras localidades pueden pasar á recoger sus respectivos billetes hoy sábado, de cuatro á seis de la tarde.

Casino del Sardinero

Concierto para esta tarde á las seis y media: Primera parte 1.º Adoremus, melodía religiosa.—Ravina. 2.º Penas y alegrías, capricho.—F. Espino. 3.º Les Erinnyes, tragédie antique. I. Prelude. II. Scene religieuse, invocation (solo de violoncello) por el profesor señor Marrugat. III. Entr'acte. IV. Divertissement.—La troupe regretant la patrie perdue. V. Final.—Massenet.

Ferias y Fiestas

Batalla de flores Las personas que tienen encargadas tribunas de familia y otras localidades pueden pasar á recoger sus respectivos billetes hoy sábado, de cuatro á seis de la tarde.

Mareas de hoy

Plenamar: 6:00 mañana y 6:23 tarde. Bajamar: 0:00 mañana y 0:22 noche.

Movimiento marítimo

DÍA 3 Buques entrados. Vapor Cabo Peñas, de Bilbao, con carga general. Vapor María Clotilde, de Avilés, con carga general.

Multas

El señor Gobernador civil ha multado en 20 pesetas á dos individuos, por escándalo y falta de la decencia pública.

Viajeros

Se encuentran en Santander el arquitecto de Madrid señor Urioste con su bella hija; las distinguidas señoritas de Rodríguez Valdés; el senador por Madrid, señor Molina; el diputado á Cortes por la provincia de Toledo, señor Díaz Cordobés, y don Santiago Herrera, Administrador de Hacienda de Guadalajara.

Noticias

R. Presmanes, dentista Puente, 1 duplicado, principal PARA EL ACTUAL VERANO Gran lujo en el nuevo establecimiento de guantería.

Un miserable

No otro nombre merece el indigno sujeto que, simulando ser nuestro corresponsal en Secudura (Junta de Voto), nos ha enviado dos correspondencias, en las cuales, abusando de nuestra buena fe, porque no conocemos á las personas de aquel pueblo, se ha permitido zaherir é insultar cobardemente, bajo una forma que disimulaba perfectamente la pérdida intención, á personas respetables y dignas, de aquella localidad.

Pan glúten

Se va á presentar en la Exposición de Artes e Industrias por el panadero valisoleño Rafael García, un pan especial llamado pan glúten, recomendado por los médicos para los enfermos del estómago y del pecho y para los que padecen de estreñimiento.

Mareas de hoy

Plenamar: 6:00 mañana y 6:23 tarde. Bajamar: 0:00 mañana y 0:22 noche.

Movimiento marítimo

DÍA 3 Buques entrados. Vapor Cabo Peñas, de Bilbao, con carga general. Vapor María Clotilde, de Avilés, con carga general.

Multas

El señor Gobernador civil ha multado en 20 pesetas á dos individuos, por escándalo y falta de la decencia pública.

Viajeros

Se encuentran en Santander el arquitecto de Madrid señor Urioste con su bella hija; las distinguidas señoritas de Rodríguez Valdés; el senador por Madrid, señor Molina; el diputado á Cortes por la provincia de Toledo, señor Díaz Cordobés, y don Santiago Herrera, Administrador de Hacienda de Guadalajara.

Don Alfredo Calderón

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano del insigne escritor, maestro de periodistas, don Alfredo Calderón, que ha tenido la atención, muy agradecida, de visitar esta casa, donde tanto se la admira y se le quiere.

Vega Quintanilla DENTISTA

PLAZUELA DEL PRÍNCIPE Entrada: Arcillero, núm. 4

Colegios Linazasoro

Este acreditado centro de enseñanza no celebra exámenes públicos, como en años anteriores, ni exhibe trabajos en la Exposición por presentarse sus alumnos al Concurso Escolar que, por plausible acuerdo de la Diputación Provincial, tendrá lugar el 29 del presente.

Bodegas Riojanas

Cenicero (Rioja Alta) Pedid en todas partes los acreditados y finos vinos de esta Sociedad. Depósito: Muelle, 23 y 29. Véase el anuncio en cuarta plana.

Sastrería "La Batalla"

Atarazanas, 4

Dr. Ballesteros

Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Consulta de once á una. Arcillero, 4, 2.º

Relojería y Optica

Angel Suero.—Muelle, número 1 Longines Omegas Waltham y demás clases á precios muy baratos. Las composuras de los relojes se hacen con perfección.

VIDA NUEVA

La mejor casa para comer CALLE BAILLEN, NÚM. 2 Amplias y cómodas habitaciones para viajeros.

Somatose

En la convalecencia

Restaurant EL MODERNO

Gran Casa para viajeros (ANTIGUO CENZOS) De trás de la nueva Plaza de la Pescadería de la calle de Atarazanas

Restaurante "El Cantabrico"

de Pedro Gómez Fernández HERNAN CORTÉS (PLAZA NUEVA) Palacio del señor García Macho, teléfono 200.

Hotel-restaurant "El Cuartelillo"

ANGEL DELGADO MORAL Frente á la Catedral y próximo á todas las estaciones y embarcaderos. Cocina española y francesa con su repostería. SE SIRVE Á DOMICILIO

MADRID

Table with 3 columns: Interior, Exterior, and various other categories with prices.

BARCELONA

Table with 3 columns: Interior, Exterior, and various other categories with prices.

COTIZACION

de las operaciones verificadas en el día de hoy por los Corredores del Colegio de esta plaza. Obligaciones del ferrocarril de Alar á Santander, 115'50, (pesetas 8.550).



(Conferencia telegráfica de la madrugada)

El ministro de Marina

El señor Villanueva tiene el propósito de suprimir la subvención de 5.000 pesetas al Fomento Naval...

En cambio estima que la Liga Marítima es acreedora al apoyo de los poderes públicos...

El señor Villanueva manifestó que ignora si le concederán una senaduría vitalicia...

El Rey manifestó que, como el precedente no era idéntico, opinaba que debían tributarse al finado honores de infante en vida...

En su consecuencia acordaron que se expusiera el cadáver al público...

Regreso

Ha regresado a Madrid el señor Ruiz Jiménez.

Consejo.-Romanones

El lunes se reunirá el Consejo de ministros.

A él asistirá el conde de Romanones, quien ha adelantado su regreso de Sigüenza por la muerte del infante.

García Prieto

El señor García Prieto sigue en su casa, indisputado.

Hoy despachó con el subsecretario.

Régimen comercial

A las cinco de la tarde se reunió la comisión de Régimen comercial, continuando el estudio de los trabajos a ella sometidos.

Echegaray

El señor Echegaray ha negado que piense dictar otro decreto sobre la cuestión de los alcoholes.

Las reclamaciones que se le dirigen, siempre que sean concretas y fundadas, las atenderá el señor Echegaray al llevar a las Cortes el proyecto que sobre los alcoholes presentará...

Creía el señor Echegaray que con motivo de la muerte del infante don Fernando no iría el Rey a Soría.

Ignoraba si la Corte adelantaría su regreso a Madrid, como igualmente ignoraba si todos los ministros irán el domingo al Escorial.

Nuevo Circulo

Los villaverdistas intalarán en breve un Circulo político en la calle de Alcalá.

Esperado

Mañana es esperado en Madrid el subsecretario de Instrucción pública, don Martín Rosales.

Dimisión admitida

Le ha sido admitida la dimisión al señor Tormo del cargo de comisario de Bellas Artes.

De elecciones

Confírmase que la candidatura para diputados a Cortes por Madrid que presentará el Gobierno la formarán tres liberales y tres conservadores.

El señor Puigcerver conferenció hoy con el subsecretario de Gobernación sobre asuntos electorales de Murcia, y especialmente de Cieza, en donde luchará el amigo del señor Puigcerver, señor Chapaprieta, y el maurista conde del Campillo.

La muerte del infante

Los despachos de San Sebastián amplían los detalles relacionados con el fallecimiento del infante don Fernando.

El Rey se retiró a descansar a la una y media, ordenando que se le avisara si el enfermito sufría alguna alteración.

A las tres de la madrugada se le presentaron fenómenos cardiacos, indicando el próximo fin del infante.

Entonces se avisó a la familia real, incluído a la infanta Isabel, enviándose un automóvil al Hotel de Londres.

La infanta se trasladó a Miramar a las cuatro de la madrugada.

También se comunicó la noticia a los señores Montero Ríos y Mellado, ordenándoles que no subieran a Miramar hasta que se les avisara de la proximidad del fallecimiento.

El enfermo sufrió colapsos hasta las ocho menos cinco de la mañana, hora en que falleció.

El embalsamiento del cadáver le verificarán los doctores Ledesma, Grinda y Alabern.

El farmacéutico mayor señor Pontes tiene hechos todos los preparativos para la triste operación.

Cuando penetraron en la cámara mortuoria los señores Montero Ríos y Mellado, se encontraban en ella el infante don Carlos en un reclinatorio; la Reina sentada a la cabecera de la cama, y las infantas María Teresa e Isa-

bel al lado de la Reina, todos llorando.

El Rey, también lloroso, entraba y salía en la estancia.

El cadáver estaba con las manos cruzadas y el rostro demacrado por efecto de la terrible enfermedad que le ha causado la muerte.

Los señores Montero Ríos y Mellado permanecieron allí breve rato, dando el pésame al padre y a la Reina.

Después bajaron a la cámara real para tratar de los honores que se harán al cadáver.

Reunidos con el Rey, examinaron los precedentes, encontrándose el de la infanta Pilar, muerta en el balneario de Escoriaza y que tiene cierta analogía con el fallecimiento del infante.

El Rey manifestó que, como el precedente no era idéntico, opinaba que debían tributarse al finado honores de infante en vida, cuya opinión confirmó el ministro.

En su consecuencia acordaron que se expusiera el cadáver al público, durante unas horas, en la iglesia del Antiguo, no exponiéndole en Palacio para evitar al padre y a la abuela un doloroso espectáculo.

A los diez minutos de ocurrido el fallecimiento se supo la noticia en el palacio de Madrid, e inmediatamente las dependencias del Patrimonio prepararon todo lo necesario en estos casos.

Al Escorial irán grandes de España, mayordomos de semana, gentiles hombres, monteros de Espinosa, piquetes de alabarderos, escolta real y demás personal subalterno de la real casa.

El parte oficial dado en San Sebastián dice que el infante don Fernando ha fallecido a las 7:55 de la mañana, a consecuencia de la meningitis que padecía.

Se ha ordenado al marqués de la Mina, que se halla veraneando en Biarritz, que vaya inmediatamente a Miramar.

El cadáver se halla en una de las habitaciones de Palacio, sobre una mesa colocada en el centro de la habitación y cubierta con un paño carmesí con galón dorado.

La invitación que se hará a las clases de etiqueta sólo será para acompañar el cadáver a la estación.

Las invitaciones particulares a las autoridades las hará el Gobierno.

El ataúd donde serán encerrados los restos será de igual forma que los usados por la familia real y la caja será de roble.

Será forrado por los tapiceros de Miramar y los forros del interior y del exterior serán de raso y de tisú.

Se ha dispuesto que no vayan a San Sebastián fuerzas militares para tributar honores al cadáver.

Otras noticias

Hoy llegó a San Sebastián, procedente de Cestona, el general Martitegui.

También llegó el señor Cobián. Ambos se proponían cumplimentar al Rey, pero no han podido hacerlo a causa del fallecimiento del infante.

El marqués de la Vega de Armijo tampoco ha podido efectuarlo por la misma causa.

Hoy celebró el marqués una nueva conferencia con el señor Montero Ríos.

En Tamarite

Comunican de Tamarite que hoy se reanudaron los destajos desde Albelda. De los 700 obreros que se pretendía colocar, sólo lo han sido 250.

La intervención de la benemérita ortó la huelga general, evitando las coacciones.

Unos 500 obreros que carecen de trabajo regresan a sus pueblos pacíficamente.

Ceremonia religiosa

Dicen de Valladolid que el Arzobispo señor Cos ha impuesto el palio arzobispal al Arzobispo preconizado de Granada.

Sin trabajo

En Bujalance, a pesar de que el hambre acosa a los obreros por falta de trabajo, éstos recorren las calles en actitud pacífica, pidiendo recursos.

Tormenta

Telegrafan de Orense que ha descargado una terrible tormenta, causando grandes daños.

Captura de "El Tiplero"

De Villanueva del Arzobispo anuncian que ha sido capturado el preso que se fugó de la cárcel de Villacarrillo apodado El Tiplero.

ÚLTIMA HORA

Madrid 5-2'30.

De viaje

Hoy marcharán a San Sebastián y a distintos puntos de la Península muchos hombres políticos.

Al Escorial

El domingo llegarán al Escorial el Obispo de Madrid-Alcalá y el Cardenal Sancha.

Tormentas

Un despacho oficial de Orense dice que en varios pueblos de aquella provincia se ha desarrollado una gran tormenta, arrastrando ganados, árboles y molinos.

Senadurías vitalicias

El Gobierno tiene acordada la provisión de las senadurías vitalicias que hay vacantes, con objeto de restablecer el equilibrio de las fuerzas permanentes en el Senado.

Visita de inspección

El señor Villanueva ha anunciado que se propone ir a una visita de inspección a los arsenales, pero no ha fijado la fecha en que lo realizará.

Un rumor

Hoy ha circulado con insistencia el rumor de que se aplazarán las elecciones, a fin de resolver las dificultades de que la fecha en que el Rey vaya a Alemania no coincida con la de la derrota de Sedán y el deseo de que el soberano vaya a Berlín antes de las maniobras.

Como don Alfonso estará en el extranjero cinco o seis días, el aplazamiento quedará reducido a que la elección de interventores se verifique el día 10 y el 17 las elecciones de diputados.

La necesidad de que el Rey visite a Berlín antes de las maniobras obedece a que en esa época todos los núcleos del ejército alemán se concentran en la frontera, y el Kaiser desea que cuando el Rey vaya a Berlín se encuentre allí el lucido contingente de tropas que la guarnecen.

Para resolver esta cuestión se había pensado que don Alfonso fuese primero a Munich a posesionarse del cargo de coronel del regimiento de infantería de Magdeburgo, deteniéndose en Baviera el tiempo necesario para solventar la dificultad existente.

La verosimilitud del rumor la da el señor Montero Ríos, aceptando la posibilidad de que así suceda.

El tratado con Suiza

El representante de España en Berna ha transmitido al Consejo Federal las proposiciones de España para prorrogar el tratado entre España y Suiza. Aquel Gobierno ofreció contestar en seguida.

Conferencia

Han celebrado una conferencia los señores Sánchez Román y Nuncio Apostólico.

Los republicanos

La reunión republicana para elegir candidatura para diputados fue movidísima.

Discutiéronse los puestos que se debían conceder a los federales.

Se procedió a votación y ocho votaron que fueran dos, otros pocos que uno y los demás se abstuvieron, obteniendo mayor número de votos y acciéndose, por tanto, que fuesen dos los candidatos federales.

Siguió la discusión en medio de un escándalo y del desacuerdo más completo.

Un orador manifestó que la reunión republicana de ayer, formada por 200 republicanos, no representa las ideas de todos, que son 80.000.

Otro afirmó que la reunión de ayer envolvía un voto de censura a la Junta municipal.

Otros la desautorizaron y se decía allí que debía dimitir la Junta municipal.

Créese que se dará un voto de confianza al señor Salmerón para que designe los candidatos, (Continúa la sesión.)

De San Sebastián

Dicen de San Sebastián que a las seis de la tarde estuvieron en Miramar Vega Armijo, Montero Ríos y Mellado hablando con el Rey.

La familia real está apenadísima. El infante don Fernando tenía inteligencia muy despierta y era muy simpático.

Hablaba bien el castellano y empezaba a hablar el inglés.

Vega Armijo y Rosales saldrán hoy para Madrid.

Conferenciaron Montero Ríos y el subsecretario de Estado sobre las cuestiones de los tratados de Comercio y de Marruecos.

Nuevo fracaso

En el teatro de la Zarzuela se estrenó Géneros del Reino, plagio de Certamen Nacional, y no gustó, siendo pateada.

Nafragio

Dicen de Avilés que esta madrugada naufragó la balandra Esperanza, de la matrícula de Santander, a la entrada del canal, dejándolo obstruido.

Fiebre amarilla

En Nueva Orleans se han registrado 54 nuevos casos de fiebre amarilla y cinco defunciones.

Rusos capitulados

Un despacho de Tokio dice que las tropas rusas capituladas en la isla de Sakaline son 70 oficiales y 3.200 soldados.

Más naufragios

Comunican de Lisboa que en la playa de Nazarete fueron súbitamente sorprendidas por un temporalazo 20 embarcaciones tripuladas por 300 hombres.

Algunas de las embarcaciones desaparecieron y otras fueron arrojadas a la playa.

Una de ellas se fue a pique con 13 hombres, de los que perecieron 7.

En el Vaticano

Telegrafan de Roma que el Papa ha publicado un Motu proprio ordenando que para los exámenes y ordenaciones sacerdas se atengan los Obispos estrictamente al Concilio de Trento.

La disposición es de gran trascendencia, pues suprime los privilegios a las Ordenes religiosas, y en especial a los jesuitas, que habían conseguido autonomía para ordenar sus servicios.

En Ceuta

Deseando el general Bernal, Gobernador militar de Ceuta, convencerse de la buena instrucción y disciplina de la guarnición, mandó tocar al cornetín a generala.

Desde el segundo jefe de la plaza hasta el oficial más moderno, todos rizaron en llegar antes a sus puestos, dándose el caso de que corrían por las calles a fin de vestir cuanto antes el uniforme prevenido en estos casos.

El general Bernal mostróse satisfechísimo.

De Coruña

Dicen de Coruña que ha sido puesto en libertad, bajo fianza, el trainero que estaba preso.

Sus compañeros visitaron a las autoridades, agradecidos.

A consecuencia del temporal de ayer, las pérdidas son de consideración.

¿Dimisión?

De Milán anuncian que el ministro de España en el Vaticano ha enviado al Gobierno la dimisión de su cargo.

En la Arabia

Dicen de Constantinopla que las tropas turcas que operan en la Arabia han obtenido dos victorias sobre los rebeldes del Yemen.

Estos halláanse completamente demoralizados por efecto de las continuas derrotas.

Las tropas imperiales emprenderán la marcha sobre Menar y Sanaa.

La cuestión de la paz

Un despacho de Portsmouth dice que Mr. Roosevelt cree que de la conferencia de los plenipotenciarios rusos y japoneses, resultará seguramente la paz.

De Shanghai dicen que el encargado de Negocios ruso en Pekín ha hecho gestiones para que el Gobierno de China intervenga en las negociaciones de paz al tratarse de la futura administración de la Mandchuria.

Al Báltico

Dicen de San Petersburgo que en la excursión al Báltico, la escuadra inglesa visitará en la primera quincena de septiembre el puerto ruso de Cronstadt.

La escuadra del Canal visitará a mediados de agosto el puerto de Ignuiden.

En Rusia

Un despacho de San Petersburgo dice que en el Parque central una bomba cayó sobre el coche del jefe de policía, no estallando.

Los autores son dos que arrojaron la bomba desde otro coche.

Después saltaron fuera y escaparon a pesar de los disparos que les hicieron los oficiales acompañantes y la policía.

El conde Ignatieff que ha inspeccionado el Mediodía de Rusia, ha presentado un informe declarando que son urgentes las reformas administrativas en las provincias por él recorridas.

Capitulación

Dicen de Tokio que la mayor parte de la guarnición rusa de la isla Sakhaline capituló el día 31.

Entrevista

Según dicen de París, circula con insistencia la noticia de que el Kaiser se entrevistará con el rey Eduardo de Inglaterra en el balneario de Marienbad.

El Rey Eduardo está deseoso de estrechar las relaciones de ambos pueblos.

Fantasías

Telegrafan de Nueva York que Sato, adjunto de Komura, el plenipotenciario japonés, ha declarado que es una fantasía cuanto se hable de las condiciones de paz, pues aún no han recibido instrucciones.

Artículo sensacional

Otro despacho de Nueva York dice que el Sun publica un sensacional artículo, en el que se preconiza que si se hace contra Alemania una alianza financiera entre Francia, Inglaterra y



Únicos Licor y Elixir

DE LOS PP. CHARTREUX

Elaborados por los mismos en la fábrica de LA UNION AGRICOLA en Tarragona

ELIXIR VEGETAL sin rival para toda clase de indisposiciones

De venta en Santander, casa Higinio A. de Celis; Aldasoro y C.; Benito González; Cesáreo Ortiz; Viuda de Ceballos; Pastelería Suiza de Matosel y C.; y Santiago Mardones.

los Estados Unidos, no solamente sería invulnerable, sino que arrastraría al Japón a la alianza con Inglaterra, Rusia y Francia.

Un rumor

De París telegrafan el rumor de que Francia no apoyará pecuniariamente a Rusia, si por intransigencia hace fracasar las negociaciones para la paz.

Proceso

También dicen de París que en breve se dará por concluso el proceso del atentado contra don Alfonso.

Los anarquistas Vallina y Harry aparecen como culpables de la fabricación de bombas.

Los restos de León XIII

Anuncian de Roma que a mediados de 1906 se trasladarán los restos de León XIII desde el Vaticano a San Juan de Letrán.

El Quirinal ha dispuesto tributarle honores como a un soberano.

Se organizará una gran demostración de las Sociedades católicas obreras del mundo entero, asistiendo dos representantes de cada una.

Edificio en ruina

Dicen de Huesca que el edificio de San Francisco, donde se hallan instaladas las oficinas de Hacienda, se halla en inminente peligro de ruina.

Los empleados creen peligrosa su estancia en dicho sitio, y se ha ordenado el derribo.

Bases aprobadas

El Ayuntamiento de Madrid ha aprobado las bases de una Junta consultiva de Arte público.

Se crea un premio, con diploma y medalla para la mejor edificación que se realice durante el año, reuniendo todas las condiciones exigidas por los bandos, con servicios de baños, retretos, calefacción, ventilación, alumbrado, salida de humos, purificación del aire de las habitaciones, distribución interior, materiales empleados en el decorado de las habitaciones y decorado de la fachada.

También se facilitará al premiado una placa para que la exponga en el exterior del edificio.

Obligaciones del Tesoro

La suscripción a las obligaciones del Tesoro asciende a 140.638.000 pesetas.

Manuel Bueno

El escritor don Manuel Bueno presenta su candidatura para diputado a Cortes por La Carolina (Jaén), apoyado por el señor Dato.

De toros

Dicen de Coruña que el desencajamiento de los toros que lidiarán Bombita y Lajaritjo se hizo con dificultad.

Al soltar el segundo toro de Miura, embistió al primero, matándole.

Un mensaje

El embajador alemán en Londres entregó a M. Balfour un Mensaje del Rey Eduardo, expresando su deseo de ver mantenidas las buenas relaciones entre Inglaterra y Alemania.

En seguida lo conoció el Kaiser, quien quedó satisfecho de su contenido.

RICARDO.

Compañía del ferrocarril Cantábrico

DE SANTANDER A LLANES Por acuerdo del Consejo de Administración, desde el día 7 del corriente se pagarán los intereses de las acciones serie C, desde el 1.º de julio de 1904 a 19 de julio de 1905, a razón de 2 por 100 anual, en los Bancos de Santander, Marcell, y oficinas de la Compañía, calle de Cádiz, núm. 3, piso 2.º. Santander, 4 de julio de 1905.—El Director-gerente, M. de Huidobro.

Para la Batalla de flores

El jardinero Valentín Secadas ofrece a los que concurren a la fiesta bouquets de flores a cuatro pesetas el ciento y dallas a tres pesetas ídem.

Se adornan coches desde 25 pesetas en adelante.

Paseo del Alta, Mac-Mahón, número 1.

Subasta voluntaria

La Sociedad Española de Droguería General, en liquidación, saca a pública subasta los edificios, maquinaria, mobiliario y existencia que posee en su fábrica de productos químicos y farmacéuticos de Cajo. Las condiciones están expuestas en la Notaría de don Manuel Alipio López, Atrazaras, 4, 2.º, donde se recibirán proposiciones en pliego cerrado hasta el día 14 de agosto, a las diez de la mañana, en cuyo día y hora serán abiertos, reservándose la comisión liquidadora hacer ó no la adjudicación. Bilbao 20 de julio de 1905.

ESPONJAS FINAS Y ORDINARIAS

Esobas americanas, esobones, plumeros, cepillos para alfombras, pastas para limpiar metales, ladrillos ingleses, betunes, legías, etc., etc.

PÉREZ DEL MOLINO Y C.º, DROGUERÍA Plaza de las Escuelas Suozuel, Wad-Bas, 1 y 3, al lado de Singer

Advertisement for Ferro-Quina-Bisleri tonic wine, highlighting its medicinal properties and availability in pharmacies.

Banco Español del Rio de la Plata

Designada esta Agencia por el Gobierno de la República Argentina para efectuar en España el pago de títulos de la Deuda nacional interna de 6 por 100 por bonos semoventes de 5 por 100 de interés y 1 por 100 de amortización...

En virtud de la ley número 4.500, decretada con fecha 10 de julio de 1905, los títulos que se hallen en circulación de la Deuda nacional interna de 6 por 100, emitida con arreglo a las leyes números 3.718, 3.420, 3.059, 3.282, 4.158, 4.273, 4.312, 2.782, 2.841, 3.684, 3.490, 3.650 y 4.270, serán convertidos en Buenos Aires en títulos de la Deuda interna, que devengarán un interés de 5 por 100 anual...

La remisión de los títulos a Buenos Aires será libre de gastos para los portadores que los presenten al canje, y en el acto de depositarlos percibirán la bonificación acordada de 3 por 100 sobre su valor nominal y además el importe del cupón corriente. Para este pago se fija el cambio de 20 15/16 peniques por peso de curso legal.

La entrega de los nuevos títulos tendrá lugar en el próximo mes de noviembre y estarán libres de todo impuesto nacional ó municipal hasta su completa cancelación, y además exentos de toda amortización extraordinaria y conversión durante el plazo de seis años, a contar desde el 1.º de septiembre próximo.

Los servicios de renta y amortización de los nuevos títulos del 5 por 100 se pagarán en Buenos Aires, serán trimestrales y empezarán a correr desde el día en que vanza el cupón corriente de los bonos de 6 por 100 que se reco

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with columns for SUSCRIPCIÓN, ANUNCIOS, ESQUELAS DE DEFUNCION, and PRECIOS DE SUSCRIPCION. It lists rates for different subscription periods and advertisement types.

Número suelto, 5 céntimos.--Números atrasados: del año, 25 céntimos, y de años anteriores, 1 peseta.--Pago adelantado.--Cada anuncio tiene 10 céntimos de recargo por timbre

SERVICIOS PUBLICOS

Multiple columns of public service notices including 'CORREOS' (mail services), 'FERROCARRIL DEL NORTE' (railway schedules), and 'FERROCARRIL SANTANDER-BILBAO' (railway schedules).

SOCIEDAD VINICOLA

Advertisement for Bodegas Riojanas, featuring a logo and text about wine sales and prices in Santander.

Advertisement for Equitable Life Assurance Society of the United States, detailing financial strength and insurance services.

Advertisement for 'Sordos' (deaf) services, mentioning a school and contact information.

Advertisement for 'SANDALO PIZÁ MIL PESETAS' (Sandalwood capsules) for urinary ailments.

Advertisement for 'BOCA sana' (Mentholina) mouth powder, highlighting its benefits for oral health.

Advertisement for 'Baños de Alceda' (baths) and 'Gran oportunidad' (great opportunity) for real estate.

Advertisement for 'Idioma inglés' (English language) classes and 'Equipos para novias' (wedding equipment).

Advertisement for 'SOLUCION BENEDICTO' (Benedictine solution) for various ailments.

Advertisement for 'Compagnie Générale Transatlantique' (shipping line) with routes to Havana and Veracruz.

Advertisement for 'Charret y carrito' (carriage) and 'Coches' (cars) for sale.

Advertisement for 'Buena ocasión' (good opportunity) regarding land or property.

Advertisement for 'Leyer Infalible Insecticida' (insecticide) for pest control.

Advertisement for 'LA NAVARRE' (ship) and 'CANADA' (ship) routes.

Advertisement for 'Agencia Universal de ANUNCIOS' (advertising agency) and 'ROLDÓS Y COMP.' (printing).

Advertisement for 'Liquidación' (liquidation) sale and 'Gran rebaja de precios' (big price reduction).

Advertisement for 'Sillas de hierro plegables' (folding iron chairs) by Lope de Vega.

Advertisement for 'FOREIGN PRESS OFFICE' (international news service).

Advertisement for 'Agencia Internacional de Anuncios Haasensteyn y Vogler' (international advertising agency).

Advertisement for 'EL CANTÁBRICO' (printing and publishing services).